　　6.【例题60】
　　有三位男生张强、赵林、王刚和三位女生李华、秦珊、刘玉暑假外出旅游，可能去上海、杭州、青岛和大连。条件是：①每人只能去一个地方；②凡是男生去的地方就必须有女生去；③凡是有女生去的地方就必须有男生去；④李华去上海或者杭州，赵林去大连。
　　如果上述断定都为真，则去杭州的人中不可能同时包含（　　）。
　　A.张强和王刚　　B.王刚和刘玉　　C.秦珊和刘玉　　D.张强和秦珊

　　7.【例题60】
　　江流天地外:山色有无中（　　）
　　A.狂风吹我心:还归长安去　　　　　　B.谁知盘中餐:粒粒皆辛苦
　　C.洛城一别四千里:胡骑长驱五六年　　D.郎骑竹马来:绕床弄青梅


　　8.【例题60】
　　我国《婚姻法》规定的法定结婚年龄是男不得早于（　　）周岁，女不得早于（　　）周岁。
　　A.20，20　　B.20，18　　C.22，20　　D.25，23


　　9.【例题60】

根据所给文字资料回答问题。
　　2005年全国专利审查与专利代理业务研讨会宣布，预计在“十一五”期间，我国专利申请总量将达346万件，其中发明专利申请总量将达到140万件，实用新型专利申请总量将达到89万件，外观设计专利申请总量将达到117万件。
　　据介绍，我国专利审批总体能力在“十五”期间大幅提高，审查周期大幅缩短。发明专利人均待审量由“十五”初期(2001年)的154件下降到“十五”末期(2005年)的85件，平均结案周期从“十五”初期的53个月缩短至“十五”末期的24个月。
　　改革开放以来，我国专利申请量和授予量增长速度迅猛。1985年4月1日至2005年8月31日，我国受理的三类专利申请总量达到258.5万件，其中前100万件历时15年整，而第二个100万件历时仅4年零2个月；至2005年8月31日，三种专利的授予总量达到140.38万件。其中，2004年共受理专利申请35.38万件，同比增长14.7%；2004年共授予专利19.02万件，同比增长4.4%。我国的实用新型专利、外观设计专利和商标的年申请量已经跃居世界第一，其中90%以上为国内申请。
　　下列说法正确的有：（　　）
　　①预计“十一五”期间，外观设计专利申请总量将占到专利申请总量的1/3强
　　②“十五”末期平均结案周期不到“十五”初期的一半
　　③1985年4月1日至2005年8月31日间，我国专利的授予比例超过了50%
　　④1985年4月1日至 2005年8月31日间，我国受理的专利申请中，第二个100万件所用时间不到总时间的20%
　　A.1项　　　　B.2项　　　　C.3项　　　　D.4项
参考答案及解析

　　6.【解析60】
　　这种逻辑推理题的所给条件往往非常复杂，显得有些吓人。其实只要抓住了最关键的条件和切入点，问题就显得比较简单了。
　　请特别注意“李华去上海或者杭州，赵林去大连”这个条件。这个条件告诉了我们一些什么呢？
 　　首先，赵林去大连。根据题意，既然赵林是男生，那么三个女生中必须有人和赵林一起去大连。
　　其次，李华去上海或者杭州。也就是说，李华作为一个女生，不可能去大连。根据题意，另外两个女生秦珊和刘玉之中就必须有一个人和赵林一起去大连。
　　既然秦珊和刘玉之中就必须有一个人和赵林一起去大连，那么，去杭州的人中就不可能同时包含C项的“秦珊和刘玉”。所以，正确选项是C。

　　7.【解析60】
　　题干表述的关系是：“江流天地外，山色有无中”是对偶句。C项的关系与此相同：“洛城一别四千里，胡骑长驱五六年”是对偶句。所以，C项是正确答案。

　　8.【解析60】
　　《婚姻法》第六条规定:结婚年龄，男不得早于22周岁，女不得早于20周岁。晚婚晚育应予鼓励。故答案为C。

　　9.【解析60】
　　第一步，明确问题。求四个选项中正确的说法有几项。
　　第二步，数据定位。本题涉及数据较多，请注意理解、提取。
　　第三步，估算。
　　①项，根据文字资料的第一段，预计“十一五”期间，外观设计专利申请总量占专利申请总量的比重为:117/346＞1/3，因此，①的说法是正确的。
　　②项，文字资料第二段最后一句:平均结案周期从“十五”初期的53个月缩短至“十五”末期的24个月。因此，②的说法是正确的。
　　③项，根据文字资料的第三段，1985年4月1日到2005年8月31日间，我国专利的授予比例为：140.38÷258.5＞50%，因此，③的说法是正确的。
　　④项，根据文字资料的第三段，第二个100万件所用时间占总时间的比重为:(4×12+2)/(20×12+5)＞20%，因此，④的说法是不正确的。
　　综合以上分析，正确的说法有3项，所以，正确答案是C。　
